

台當局舉行F-16V戰機接裝儀式 炫耀新戰機性能

外交部：「台獨」是蚍蜉撼樹

香港文匯報訊（記者 葛沖、蘇榕蓉 北京、福建報道）台灣當局18日上午舉行F-16V戰機接裝典禮，由蔡英文主持，「美國在台協會」台北辦事處處長出席站台，台灣方面大肆炫耀新戰機性能。中國外交部發言人趙立堅在記者會上以「以卵擊石、蚍蜉撼樹」形容「台獨」分裂勢力的所作所為。趙立堅表示，中方在臺灣問題和美台關係問題上的立場是一貫的、明確的。中方反對美台之間的任何官方聯繫。希望美方切實遵守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，在臺灣問題上謹言慎行，不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。台海局勢緊張的癥結是「台獨」分裂勢力不遺餘力地分裂祖國、勾結外部勢力。他們的所作所為只能是以卵擊石、蚍蜉撼樹，注定沒有任何前途。



●台當局舉行F-16V戰機接裝儀式，炫耀新戰機性能。外交部發言人趙立堅以「以卵擊石、蚍蜉撼樹」形容「台獨」分裂勢力的所作所為。圖為近日解放軍南部戰區空軍航空兵進行實彈射擊訓練，俯衝攻擊，直刺目標。網上圖片

據環球網引述台媒報道，台空軍以「鳳展項目」為代號，耗資約1,100億元新台幣，由美國洛克希德馬丁公司與台灣漢翔公司，將原有的141架F-16A/B戰機升級為F-16V戰機；另外，台空軍還向美國採購66架全新F-16V戰機。報道稱，18日上午台空軍在嘉義空軍基地舉行接裝儀式，蔡英文「校閱」空中及地面部隊，同時有一架F-16V戰機實施單機性能展示。蔡英文吹噓，這次不僅是「台美友誼再進展」，「更代表台美夥伴關係的堅定承諾」，是「航天科技再提升」及「國防戰力更堅強」。蔡英文宣稱，F-16戰機性能優異，是許多國家主力戰機，台防務部門接裝的F-16V，更能因應現代戰爭形態。

義務之上，是非法無效的。在臺灣問題上，美方應該遵守的是一個中國原則和中美三個聯合公報，而不是美方單方面搞的什麼東西。真正有損兩岸關係的是「台獨」分裂勢力和外部勢力干涉。趙立堅強調，美方應停止賊喊捉賊、挑動兩岸對立，切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，以免嚴重損害中美關係和台海和平與穩定。

學者：已給「玩火者」劃下紅線

11月16日，中國國家主席習近平同美國總統拜登舉行了視頻會晤。會晤中，習近平指出，我們是有耐心的，願以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的前景，但如果「台獨」分裂勢力挑釁逼迫，甚至突破紅線，我們將不得不採取斷然措施。北京大學台灣研究院院長李義虎在接受記者採訪時表示，這句話既清晰表達了大陸立場，又明確地給「玩火者」劃出了紅線，並挑明了自己可能採取行動的臨界。一方面，表明了大陸仍然還有和平統一的意願，另一方面也可從中感受到大陸對「台獨」零容忍的態度。他相信，大陸不出手則已，一出手必然是斷然措施，快速控制局面，最終壓制「台獨」。

國台辦發言人曾多次表示，我們堅決反對美國向中國台灣地區出售武器。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報特別是「八一七」公報規定，停止一切對台售武，不要向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，不要危害台海和平穩定，不要損害兩岸同胞福祉。民進黨當局企圖「倚美謀獨」、「以武拒統」，只會把台灣民眾推向災難。

網友：台美政客聯手掏空台灣

對於民進黨當局花費1,100億新台幣升級F-16戰機，有島內網友痛斥蔡英文：沒見過如此窮兵黷武的人，和平就那麼難嗎？存的是什麼心！更有網友表示：台美政客軍火商聯手掏空台灣。另據報道，正在日本訪問的美國國家安全委員會網絡安全顧問、總統國家安全事務副助理紐伯格17日宣稱，根據美國現行的「與台灣關係法」，美政府將會為台灣防衛提供支援，其中也包括網絡安全，他還就中國大陸等方面實施的網絡攻擊行為或會有損兩岸關係表示擔憂。

對此，外交部發言人趙立堅18日在例行記者會上表示，美方所謂的「與台灣關係法」嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，實質是將美國國內法凌駕於國際



●大陸戰機一躍升空。網上圖片



●機務官兵裝填彈藥。網上圖片

愛做白日夢的「台獨」分子該死心了！

繼美國總統拜登日前在中美元首視頻會晤上明確表示，「美國政府致力於奉行長期一貫的一個中國政策，不支持『台獨』」後，當地時間11月16日晚，拜登在接受媒體採訪時又再次重申，「美國不鼓勵『台灣獨立』，台當局必須自己做決定」。拜登此次表態無疑是給妄想「倚美謀獨」的民進黨當局當頭一棒，愛做白日夢的「台獨」分子該死心了！

一直以來，島內「台獨」分子為實現謀「獨」圖謀，不斷勾連、貼靠外部勢力，長期對「美國主子」百般討好、惟命是從，不僅用島內民眾的血汗錢購買武器交「保護費」，還不顧老百姓健康福祉執意開放「萊豬」進口，對竄訪台灣的美國政客更是搖尾乞憐，毫無尊嚴可言。「台獨」分子如此低聲下氣，無非是希望美國支持其「台獨」主張。但拜登連連兩次關於「不支持『台獨』」的明確表態，猶如一盆冷水將這幫民族敗類澆了個透心涼。

更諷刺的是，在前日美方「不支持『台獨』」的消息發佈後，「台獨」分子們為誣騙島內民眾，竟無恥地玩起了「抵賴不認」的伎倆，謾稱大陸「刻意誤導」會晤涉台內容。沒想到，話音未落，就再遭美方「打臉」。拜登強調的「不鼓勵『台灣獨立』」，令「台獨」分子無可辯駁，

「倚美謀獨」的「劇本」也編不下去了。其實，民進黨當局和島內「台獨」勢力不過是美國「以台制華」的棋子，在沒有利用價值時，會被毫不猶豫地捨棄。只不過民進黨當局不願承認，因為一旦「倚美謀獨」的謊言被戳穿，就無法再以此將島內民眾騙上「台獨」戰車，謀「獨」的幻想也將隨之破滅。這種自欺欺人的做法無異於飲鴆止渴，終將毒噬自己。

事實一再證明，一個中國原則國際社會人心所向、大勢所趨。無論是聯合國第2758號決議，還是中美三個聯合公報，都清楚說明台灣問題的真正現狀和一個中國的核心內容是：世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，中華人民共和國政府是代表中國的唯一合法政府。民進黨當局勾結外部勢力謀「獨」，逆勢而為，不得人心，只會給台海和平穩定帶來更多緊張動盪，給島內民眾帶來更多災禍。奉勸「台獨」分子盡早從謀「獨」白日夢中醒來，正視局勢、面對現實，倘若仍打「倚美謀獨」的算盤，必將招致徹底滅亡！

●中央廣播電視總台台海之聲



美近年對台軍售情況

2021年8月

●美國國防安全合作局宣布，美國國務院已核准對台灣出售40門M109A6自行火炮、20輛M992A2系列野戰炮兵彈藥補給車、一套先進的野戰炮兵戰術數據系統（AFATDS）等，總額約7.5億美元。

2020年12月

●美國國務院批准售台價值約2.8億美元的軍事通信設備。

2020年10月

●美方宣布，美國國務院已決定批准向台灣出售「魚叉」導彈系統及相關設備，估算總價值23.7億美元。此外，美國國務院還批准了另外三項總額超過18億美元的對台售武方案。

2020年7月

●美國國防部國防安全合作局發表聲明稱，美國國務院已批准向台灣出售總額為6.2億美元的「愛國者-3」導彈重新認證。

2019年

●美對台軍售總額約100億美元，其中包括66架F-16V戰機及75具F110發動機等。

2018年9月24日

●美國國務院批准了價值約3.3億美元的對台軍售案，主要包括向台灣出售F-16、F-5、「經國號」（IDF）戰鬥機和C-130運輸機的標準航材零附件，以及航空系統備件和支持系統。

大陸底線已劃 台當局不要無謂試探



「窮台」後果，大陸底線已劃，台灣當局不要無謂試探。

專家：F-16V比殲-20差一代

軍事專家王雲飛向香港文匯報記者表示，這次F-16V戰機性能提升，可能會把雷達探測系統改為相控陣雷達，把航電系統進行升級，戰力肯定比台灣現有的F-16A/B型、F-16C/D型要強一些，但是在總體上，相較大陸的殲-20，會相差一代，整體上與中國的殲-10C差不多。王雲飛說，雖然F-16V戰機在世界上比較多，但已經不是主流飛機。隨著大陸殲-20以及殲-10C、殲-16戰機等大批服役，大陸在空軍整體戰力上已遠遠強於台灣空防部門。台自稱戰機軍力排在

全球15名內，這是台灣當局的自我壯膽，大陸空軍戰力肯定排名前列。

王雲飛表示，目前，大陸在台灣雙向的空中近台和繞台活動已經常態化，大陸對「台獨」分裂活動也開始實施「切香腸」戰術，比如頻繁抵近外島演練、逐步逼近台島、空中戰巡、海上戰巡等。即便這次F-16V和升級的F-16全部完成，也不可能從根本上改變大陸空軍戰力強於台灣空軍戰力的基本態勢。

大陸不會任由「台獨」胡作非為

王雲飛認為，大陸已經劃定了底線，紅線不可突破，萬一台灣突破紅線，大陸必然會採取斷然措施。如果台灣當局「以武拒統」還不收手，大陸一定會加大對台灣軍事威懾的力度，以防台灣突破底線。台灣這次空軍戰力得到提升後，如果加大在南海方向的軍事動作，兩岸發生擦槍走火的風險將越來越高，大陸不會任由台當局和分裂勢力胡作非為，奉勸其放棄

「挾美謀獨」的幻想，否則將以「武統」形式實現兩岸統一。

廈門大學台研院副院長張文生教授向香港文匯報記者表示，台灣當局浪費納稅人的血汗錢去購買軍火，實際上從兩岸軍力的對比來看，是有天壤之別，相差懸殊。台軍不管是從飛行員的戰鬥意志，從軍備準備以及後勤維修等方面來看，根本不是解放軍的對手。台灣當局投再多錢進去可以說都是投進了「錢坑」，台灣當局以為砸錢，倚靠美國的支持就能夠實現「台獨」的目的，這是一廂情願的白日妄想。

張文生表示，「統獨」問題涉及到國家的利益，涉及到國家的主權、安全和發展利益，所以中國政府也好，中國人民也好，絕對不可能退讓。台灣當局砸再多的錢，最後只會給自己招來更大的災難。誰對台灣民眾有利，誰對台灣民眾不利，有理性的都能看清楚。

●香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道

多種新科技將亮相北京冬奧會

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）香港文匯報記者從18日舉行的北京2022年冬奧會和冬殘奧會科技冬奧新聞發布會獲悉，多種新科技將在北京冬奧亮相：5G已覆蓋所有冬奧場館和連接道路，將在冬奧多個全場景應用；媒體在混和採訪區利用遠程遙控攝像系統，能實現記者跨空間採訪。

觀眾也可參與直播

北京冬奧組委技術部部長喻紅在發布會上介紹，由於有了5G信號覆蓋，北京冬奧轉播也有了新的模式。

據介紹，北京冬奧將採用雲轉播技術，在前期測試賽的基礎上，冬奧賽時會與直播軟件OBS合作，在「雲頂滑雪場坡面障礙技巧」項目提供製作子彈時間。雲轉播5G背包可直接將前端設備採集的視頻信號實時上傳到雲平台。喻紅介紹說，現場觀眾捕捉的賽事精彩瞬間，也可以上傳雲端，成為前端信

號採集素材。

主媒體中心 120餐飲機械人入駐

在北京冬奧混和採訪區，利用遠程遙控攝像系統，實現媒體記者跨空間採訪。今年4月份測試賽已有測試應用，10月測試賽事期間，來自韓國、荷蘭、中國等國的運動員，通過雲採訪系統接受了媒體遠程採訪。同時，北京冬奧會新聞發布會視頻服務系統（InfoAV），賽時將在傳統的文字信息服務的基礎上，增加新聞發布的音視頻內容。

香港文匯報記者獲悉，北京冬奧會期間，送餐、送物、導引、消殺、清廢等多類型「服務機械人」將開創「無人化」的數字服務場景，減少人力資源提高效率。在北京冬奧會主媒體中心（MMC）將開設機械人餐廳，總面積約6,000平方米，分為西式快餐區、中式快餐區，正式運營後將有漢堡機械人、炒麵機械人、煲仔飯機械人、小吃機械人等約120台餐飲機械人投入工作，能同時服務數千人。



●5G信號已覆蓋了北京冬奧所有場館。圖為完成水冰轉換的「冰立方」。香港文匯報記者馬曉芳 攝

9秒83能跑多遠「蘇神」鼓勵學生挑戰



這周，回到校園的蘇老師為暨南大學的同學們帶來一堂分享體驗課，講解跑步動作、示範熱身與放鬆運動。在此前的選課過程中，2,600名報名的同學中有100名「幸運兒」抽中了入場券，有學生說，得知被抽中後激動得一個晚上都沒睡好覺。在熱身時獲得蘇教授一對一指導的同學，更是備受其他人羨慕。

在東京奧運會上，蘇炳添以9秒83的成績打破男子百米亞洲紀錄。

這次分享課上，蘇炳添特意設置了一個「9秒83挑戰」，看看大家在9秒83裏能跑多少米，「現在就是展現你們體育精神的時候了！」蘇炳添說，設置這個挑戰是想讓同學們感受一下9秒

83的概念，激發學生的興趣和熱情。據了解，男生第一輪的最好成績是80米，女生「獲勝者」表示，老師給的專業性指導很有幫助，男生「獲勝者」則說，「蘇神」的精神支撐着自己堅持訓練！上課視頻在網上傳開後，內地網友打趣說：「我50米就能用時9秒83……」

分享課上，蘇炳添邊講解動作要點，邊為大家演示高抬腿和擺臂結合的動作「雙腳可以稍微打開一些，這個動作如果做好了，也能練習你們的臀部哦。」蘇炳添說，作為一名運動員，首先自己要做好表率，作為老師，如果時間允許，會多回來和學生一起交流，希望用自己的知識和理論幫助到他們。

他還透露，暨南大學將成立蘇炳添速度研究中心，利用這個平台，幫助更多的運動員交流。

●中新網